

# 奥巴马发布竞选连任前最后一次国情咨文 让百万富翁承担30%税率

美国总统奥巴马24日晚发布国情咨文,以内政为重点,呼吁建立公平的经济体系,改革税收机制,让富人承担相应责任。分析人士认定,奥巴马讲话一方面旨在阐述政策,更重要的一方面是为了拉拢选民。

## 建立公平经济体系

与预测相同,奥巴马24日国情咨文内容集中在内政方面,重点谈及改革经济体系和税收机制。

“我们要么满足于这样一个国家,越来越少的人真正过得越好,越来越多的人勉强过日子;要么重塑经济,让每个人获得希望,每个人公平承担责任,每个人遵守同样的规则。”奥巴马要求美国百万富翁承担30%的税率,同时承诺不会增加年收入25万美元以下者的纳税负担。“我们需要改变税收机制,以便让与我和大多数国会议员一样的人公平承担纳税份额。”

他建议取消百万富翁在住房、医疗、退休和儿童看护方面的税收减免,“如果一年赚100万美元,你不需要特殊的纳税补贴和减免”。

如果奥巴马的建议付诸实施,



■ 奥巴马发表国情咨文后为支持者签名

图 IC

400万美国人缴税金额将会变化。

## 就业关键在制造业

作为竞选连任前最后一次国情咨文,经济成为奥巴马向选民“喊话”的主题,尤其以中产阶级为对象,认为这一占据美国人口多数的群体正在受到伤害。

如何促进就业牵众选民切身利益,是共和党人向奥巴马发难

的焦点。美国经济伴随2008年金融危机陷入衰退,历经30个月仍未走出困境,大约1300万人失业。共和党认为奥巴马施政表现与他3年前的承诺相去甚远,没能拉低失业率,失败地推出并浪费了7870亿美元经济刺激方案。

奥巴马在国情咨文中认定,美国经济发展、就业增长的关键是制造业。“今晚我想谈谈如何发展,并

提出一项旨在实现可持续经济增长的计划,计划起点是制造业。”

他为自己的政策辩护,称美国总体状况正在改善,“我们已经走得太远,不再能转身”。分析人士把这句话解读为对共和党的警告,告诫后者不要抵制国情咨文中提及的就业和经济复苏方案。

## 阻止伊朗获得核武

奥巴马在外交方面主要谈伊拉克、阿富汗和伊朗。

他说,如今再也没有美国士兵在伊拉克作战,20年来拉丹第一次不再是威胁,“基地”高层大部分已遭挫败,阿富汗塔利班势力已被削弱,在阿富汗的部队开始回家。

谈及伊朗,奥巴马申明:“毫无疑问,美国决心阻止伊朗获得核武器,为了实现这一目标,我不会放弃任何一个选项。不过,仍有可能达成和平解决这一议题的方案。”

所谓“不会放弃任何一个选项”,媒体解读为奥巴马将继续奉行先前的立场,即不排除军事打击伊朗核设施的可能性。

蒋晓斌(新华社供本报稿)

奥巴马国情咨文着力渲染过去一年的主要外交成就,试图冲淡经济增长乏力、失业率居高不下这些不利因素,为竞选连任铺路。透过近7000字的国情咨文,可以观察到白宫团队既打经济牌,也打外交牌。

经济方面,国情咨文提出要多管齐下打建“基业长青”的美国经济,着力营造奥巴马作为工作创造者、赤字削减者、国会挑战者、力促公平者这四重形象,力图争取更多工薪阶层和中间派选民。

## 国际时评

# 打外交牌只是花架子

◆ 易爱军 蒋旭峰

不过,奥巴马在经济方面拿得出手的东西不多。与金融危机前相比,美国净损失岗位超过500万个,失业率依旧高达8.5%,国债和赤字双双居高不下,是奥巴马连任的最大障碍。

于是,奥巴马退而求其次,罗列了一系列外交“政绩”,如结束伊拉克战争、击毙拉丹、美军撤离阿富汗、西

亚北非巨变、美国通过外交手段促使世界团结一致应对伊朗核问题等。奥巴马强调,美国已经恢复领导力,否认美国处于衰退或影响力下降。

其实,萦绕于美国选民脑海的还是国内经济情况,关注得最多的还是自己的“钱袋子”。华盛顿智库“传统基金会”高级研究员布罗蒙德认为,

奥巴马固然可以靠所谓外交业绩“撑门面”,但真正能让他连任的还得靠练经济“内功”。

奥巴马此次提出通过推动制造业复苏,增加对基础设施投资、鼓励创新等多种途径提振经济,但这些大多是炒过的“剩饭”,新意不多,而且将会受到“府院分治”现状的制衡,效果如何还很难说。

奥巴马要想成功连任,打外交牌只是花架子,重点要打经济牌,而且还得冲破重重阻力出新招。

## 美联储超低利率维持到2014年

新华社华盛顿1月25日电 美联储25日宣布,将维持联邦基金利率在0至0.25%的超低区间至少到2014年下半年。

美联储说,近期美国经济温和回升,劳动力市场有所改善,但失业率仍在高位,企业固定资产投资增长放缓,房地产市场低迷,全球金融市场紧缩继续给美国经济前景带来显著下行风险。

为支持更强劲复苏,美联储将继续维持高度宽松货币政策,将联邦基金利率维持在0至0.25%区间至少到2014年下半年。

# 美国特种部队首次在索马里执行地面军事任务 “海豹”凌晨突袭海盗解救入质

新华社上午电 美国特种部队士兵25日凌晨突袭索马里海盗一处藏身处,打死海盗9人,成功解救美国和丹麦人质各1人。

一名自称侯赛因的海盗打电话告诉美联社,美国特种部队行动后,他与当地海盗交流得知,共有9名海盗被打死,另有3名海盗失踪。

侯赛因说,行动极为迅速,美国特种部队士兵在第一时间控制住看守人质的海盗。

美军非洲司令部证实“9名绑匪在行动中被击毙”,但没有公开参

与行动的特种兵人数及部队番号。

法新社报道,总计6架直升机参与行动,执行任务的士兵为美国“海豹”突击队。行动中,双方一度激烈交战,多名海盗死亡,美国特种部队士兵没有伤亡。

被解救的人质是美国人布坎南和丹麦人哈根,他们参与丹麦难民委员会下属扫雷团项目在索马里执行扫雷行动,去年10月遭绑架。

丹麦难民委员会25日证实,两名人质没有受伤,正在回家途中。美联社说,这次突袭行动或与丹麦人

质健康状况恶化有关。

这是美国特种部队第一次在索马里执行地面军事任务。

行动结束于奥巴马当晚发表国情咨文前。得知成功解救入质后,奥巴马走进国会,手指听众中的国防部长帕内塔,说了句“今晚的行动干得好”。除两人外的大多数人当时不知所云。

国情咨文演讲结束后,白宫发表奥巴马声明:“作为总司令,我为我们部队的这次行动感到骄傲,为支持行动的专业化队伍感到高兴。”

## 埃及30年紧急状态解除

### 军方再次承诺向政府移交权力

新华社上午电 埃及武装部队最高委员会主席坦塔维24日宣布从次日开始解除紧急状态,并再次承诺向政府移交权力。

坦塔维在电视讲话中说,紧急状态25日起不再继续,但施行30年的紧急状态法对“暴徒”所犯罪行依然适用。埃及军方所说“暴徒”通常指街头反政府示威组织者。

埃及前总统萨达特1981年遇刺后,埃及进入紧急状态并多次延长有效期。围绕紧急状态法的争议由来已久,武装部队最高委员会去年3月宣布在议会选举前废止这项法律。分析人士说,军方解除紧急状态是释放善意的信号,希望缓和民众不满情绪。

不过对埃及民众而言,最关心的议题是军方何时能够真正把权力移交给文官政府。

电视讲话中,坦塔维重申先前承诺,即军方交权后会返回军营,“一旦过渡阶段结束,武装部队将会全力扮演保卫国家的角色,这是它的历史使命”。但他强调,军方不会允许出现任何有损国家安全的情形,不会容忍任何破坏国家稳定和民族团结的企图。

他申辩,处理国家事务时,武装部队最高委员会一直与各派政治力量和“变革的年轻一代”协商,与内阁分担责任。

新华社开罗1月25日电 埃及首都开罗等地25日再次爆发大规模示威游行,敦促军方交权和加快对前政权官员审判。

截至当晚,示威活动没有引发冲突。“4月6日运动”、革命青年联盟等青年组织表示将持续静坐,直至军方交权。

# 晚期肿瘤治疗,难在哪?

## 春节肿瘤疑难专题解答活动

新春佳节,当人们阖家团聚共享天伦之际,肿瘤患者和家属却在饱受病痛无情折磨,徘徊在生与死的十字路口,尤其是晚期肿瘤病人,更是过得异常艰难,治疗过程中的每一步都面临诸多难题——

1. 病情急重,是积极治疗还是保守治疗?
2. 无法手术,放化疗,还有好办法吗?
3. 肿瘤较大,已有转移,如何长期生存?
4. 怎样缓解疼痛、失眠、虚弱、胸腹水症状?
5. 哪些患者适合生物治疗,应在何时进行?
6. 化疗毒副作用大,被迫中断,怎么办?
7. 如何激发自身免疫功能,实现自主抗癌?
8. 压力大、信心不足,怎样保持好心情?

如今,肿瘤并非绝症,更不等于死亡。为指导肿瘤患者科学治疗、顺利康复,也为让更多

多患者家庭安度新年、合家团圆,上海科普事业中心特邀上海新华医院肿瘤中心陈强主任医师等,针对晚期肿瘤患者遇到的疑难问题作详细解答,并邀请多名康复病友分享成功经验。

答疑主题: 28日上午: 前列腺癌、膀胱癌, 下午: 肝癌、胰腺癌; 29日上午: 食管癌、胃癌, 下午: 肠癌; 30日上午: 肺癌, 下午: 鼻咽癌、甲状腺癌; 31日上午: 乳腺癌, 下午: 子宫癌、卵巢癌。其他病种可预约登记,中心将根据预约情况安排组织。

名额有限,请提前预约。地址: 漕宝路500号中科院上海生命科学院内8号楼206室(电话64820386)、南昌路59号科学会堂思南楼702室(电话63855799)。